



Информационное сообщение для СМИ

**9 августа 2024, Оренбург**

**11 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ**

Профессиональный праздник День строителя отмечается с 1956 года во второе воскресенье августа.

Строительство – движущая сила в развитии региона. Руками строителей создаются новые современные производственные комплексы; строятся автомобильные дороги и мосты, комфортное жилье, спортивные объекты, образовательные и медицинские учреждения; восстанавливаются объекты культурного и исторического наследия – все то, что делает территории привлекательными для жизни и работы.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство», в 2023 году составил 118319,5 млн рублей, или 111,9% (в сопоставимых ценах) к 2022 году. За I полугодие 2024 года данный показатель составил 45405,1 млн рублей (111,4% к соответствующему периоду 2023 года).

В 2023 году за счет всех источников финансирования возведено 300 многоквартирных домов, населением построено 5665 жилых домов. Всего сдано 12,0 тысячи благоустроенных квартир. Организациями всех форм собственности построено 1129,8 тыс.кв.метров общей площади жилых помещений. Ввод общей площади жилья в расчете на 1000 человек населения составил 615,7 кв.метра. В жилищном фонде в 2023 году в среднем на одного жителя приходилось 30,8 кв.метра общей площади жилых помещений. Индивидуальными застройщиками с учетом жилых домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения гражданами садоводства, введено 794,4 тыс.кв.метров. Доля индивидуального домостроения в общем вводе жилых домов в 2023 году составила 70,3%.

В 2023 году введены в действие общеобразовательные организации на 2270 ученических мест, амбулаторно-поликлинические организации на 1045 посещений в смену, больничная организация на 430 коек. Сданы в эксплуатацию торгово-офисный центр на 0,6 тыс.кв.метров общей площади, два физкультурно-оздоровительных комплекса, плавательный бассейн с зеркалом воды на 300 кв.метров.

Из объектов коммунального хозяйства проложены газовые сети протяженностью 95,5 км, водопроводные сети – 7,4 км.

В I полугодии 2024 года организациями всех форм собственности построено 6877 квартир общей площадью 639,9 тыс.кв.метров. Индивидуальными застройщиками построено 534,8 тыс.кв.метров общей площади жилых домов, что составило 83,6% от общего объема жилья, введенного в I полугодии 2024 года.

Строительство формирует около 4% валового регионального продукта Оренбургской области, обеспечивает занятость более 18 тысяч человек, выступает источником инноваций, а состояние строительного комплекса остается одним из основных показателей экономического развития области.